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ΤΜΗΜΑ	ΕΝΤΑΞΗΣ	

	
ΥΠΟΜΝΗΜΑ	

Βανδαλισμός	του	Μουσείου	ΕΑΜικής	Εθνικής	Αντίστασης	
	
	

Οι μαθητές/τριες  του Τμήματος Ένταξης του 1ου Γυμνασίου Ζωγράφου και του 
1ου Γυμνασίου Καισαριανής με λύπη πληροφορηθήκαμε ότι πριν από λίγες 
ημέρες άγνωστοι βεβήλωσαν την πρόσοψη του Μουσείου ΕΑΜικής Αντίστασης 
και παράλληλα μουτζούρωσαν την πρόσοψη και τους τοίχους με οπαδικά 
συνθήματα. 
Η διαφύλαξη, όμως, της ιστορικής μνήμης και ο σεβασμός του χώρου που 
στεγάζει και «ζωντανεύει» την ιστορία της προσφυγιάς και της Αντίστασης, 
συνυφασμένη με την ίδια την ιστορική εξέλιξη της πόλης, αποτελεί καθήκον και 
υπόθεση όλων μας. 
Τέτοιες ενέργειες είναι κατακριτέες και θα πρέπει να απομονώνονται στα 
πλαίσια της συνολικότερης υπεράσπισης του χαρακτήρα του Μουσείου και του 
ηρωικού χώρου του «Θυσιαστηρίου της Λευτεριάς». 

Εμείς, οι μαθητές/τριες των Τμημάτων ένταξης του 1ου Γυμνασίου Ζωγράφου 

και του 1ου Γυμνασίου Καισαριανής δηλώνουμε ότι είμαστε πρόθυμοι/ες στα 

πλαίσια του εθελοντισμού να βοηθήσουμε στην αποκατάσταση κάθε 

πιθανής καταστροφής στο μέλλον τόσο στο χώρο του Μουσείου όσο και 

γενικότερα στο χώρο του Σκοπευτηρίου. Πιστεύουμε ότι ο 

εθελοντισμός αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας όλων μας 

και η  αξία του είναι αδιαπραγμάτευτη και πιο επίκαιρη από ποτέ με τα γεγονότα 

που διαδραματίζονται πλέον και στις τοπικές κοινωνίες. 

Ως νέοι άνθρωποι και ταυτόχρονα  ως μελλοντικοί πολίτες αυτής της χώρας 
πιστεύουμε ότι μέσα από τις εθελοντικές δράσεις ανακαλύπτουμε  μια πλευρά 
του εαυτού μας, αυτήν της ανιδιοτελούς προσφοράς, ενώ παράλληλα 
ενισχύεται και η αυτοεκτίμησή μας. Βιώνουμε τη χαρά του να προσφέρουμε και 
να βοηθούμε σε καταστάσεις που υπάρχει ανάγκη, συμβάλλοντας στη 
γενικότερη προσπάθεια για μια πιο δίκαιη και όμορφη κοινωνία. Εξίσου 
σημαντικό είναι το γεγονός ότι, μέσα από τέτοιου είδους διαδικασίες,  
ανακαλύπτουμε, αναγνωρίζουμε και αξιοποιούμε τις προσωπικές μας 
δεξιότητες. Μέσω των εθελοντικών δράσεων μαθαίνουμε και αποκτούμε μια 
ολοκληρωμένη εικόνα των κοινωνικών προβλημάτων της εποχής μας. 
Κατανοούμε τη θέση μας  ως μέλη της  ευρύτερης κοινωνίας, πέρα από τη 
σχολική κοινότητα, και αντιλαμβανόμαστε τις υποχρεώσεις που απορρέουν 
από αυτήν. Οι νέες εμπειρίες που βιώνουμε  μέσα από τις εθελοντικές δράσεις 
συμβάλλουν και στην ανάπτυξη του ομαδικού πνεύματος. Μαθαίνουμε πώς να 



συνυπάρχουμε μέσα σε μια ομάδα και να εργαζόμαστε από κοινού με τα 
υπόλοιπα μέλη, για να εξυπηρετήσουμε έναν σημαντικό σκοπό. Έτσι, 
αναδεικνύεται η αξία της συνεργασίας, ενώ παράλληλα παρακάμπτεται κάθε 
αίσθημα ανταγωνισμού. Δημιουργούνται νέες φιλίες που στηρίζονται σε κοινά 
βιώματα και καλλιεργούνται κοινωνικές δεξιότητες χρήσιμες για τη μετέπειτα 
ενήλικη ζωή.  
Δηλώνουμε, λοιπόν , δυναμικά  το παρόν και είμαστε πρόθυμοι/ες  να 
βοηθήσουμε για την ολοκλήρωση κάθε έργου που στόχο θα έχει τη βελτίωση 
στο χώρο  του Σκοπευτηρίου!!!! 
 
 
                            
 
Οι Δ/ντριες    
 
 
                          
 
Μυγδάλη Ειρήνη      Καρύδη Ιουλία 
1ο Γυμνάσιο Καισαριανής     1ο Γυμνάσιο Ζωγράφου 
 
 
                                                 
Οι εκπαιδευτικοί των Τμημάτων Ένταξης 
  
1ο Γυμνάσιο Καισαριανής                           1ο Γυμνάσιο Ζωγράφου                               
 
Γραββάνη Αικατερίνη Ντζιαφέρη Ελένη 
Δαλαβούρα Αγγελική Κοκούλα Στυλιανή 
Κωστάκη Χριστίνα Μουντράκης Γιώργος 
Παπαιωάννου Βασιλική Μουσελίμη Λευκή 
 Καραδήμα Ειρήνη 

Μουστάκα Γεωργία 
 Σμέρνου Αγορίτσα 

                                                                 

Οι μαθητές/τριες του ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 

Β’ Γυμνασίου του 1ου Γυμνασίου Ζωγράφου 

Β’ και Γ’ Γυμνασίου του 1ου Γυμνασίου Καισαριανής 

 

 

 
 



 
 

	
 

 

 

 

 

 

 

 


